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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Höhndorf 
(HÖHND/GV/01/2014) vom 10.02.2014 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Helmut Wichelmann  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Jürgen Horvath  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Ralf Schneekloth  

Mitglieder 
Frau Birgitta Löhmann  
Herr Nils Möller  
Herr Dr. Arne Peters  
Herr Jan Stoltenberg  
Frau Anja Wichelmann  
Herr Günther Wiese  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Höhndorf, Schulkoppelweg 4, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen vor, diese lautet damit wie 
folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung  
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vom18.09.2013 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlüsse 

   
 5.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 2. 

Änderung des Bebauungsplanes Nr. 2 für das Gebiet "ehe-
maliger Möbelmarkt", südlich der K 38, östlich 

 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2014 HÖHND/BV/055/2013 
   
 7.   Sachstandsbericht Antrag der Feuerwehr  
   
 8.   Friedenseiche im Ortsteil Gödersdorf  
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 
Die Tagesordnungspunkte 5 und 6 sollen getauscht werden, damit die die Herren der Firma 
Bock Kühle und Koerner nicht soviel Zeit verlieren. 
 
Auf Antrag von Herrn Stoltenberg kommen  die Tagesordnungspunkte Sachstandsbericht 
Antrag Feuerwehr und Friedenseiche im Ortsteil Gödersdorf hinzu. 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
 
5 Einwohner sind zu der Sitzung erschienen. Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom18.09.2013 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
 
Zur Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.09.2014 gibt es keine Ein-
wände. 
 
Vertragsangelegenheiten: 
Einem Eigentümer soll in einem Schreiben darauf hingewiesen werden, dass die Fertigstel-
lung der Bepflanzung im Oktober und die Fertigstellung der Einmündung in die L 211 gem. § 
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2 des Erschließungsvertrages bis zum Jahresende fertiggestellt sein müssen. Andernfalls 
wird die im Vertrag vereinbarte Vertragsstrafe fällig. 
 
Bezuschussung von Jugendfahrten: 
 
Die Gemeindevertretung hat  die Übernahme der Bezuschussung für zwei Jugendfahrten für 
die Teilnehmer aus der Gemeinde Höhndorf beschlossen. 
 
Bezuschussung der Kindertagespflege: 
 
Die Gemeindevertretung hat den bis zum 31.12.2013 befristeten Beschluss der Bezuschus-
sung der Kindertagespflege ohne inhaltliche Änderungen bis zum 31.12.2014 verlängert. 
 
 
TO-Punkt  5: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 2. Ände-

rung des Bebauungsplanes Nr. 2 für das Gebiet "ehemaliger Mö-
belmarkt", südlich der K 38, östlich der Dorfstraße, nördlich des 
Krummbeker Weges 

 
 
Der Bürgermeister erläutert noch einmal den Sachverhalt. Herr Kühle von der Firma Bock 
Kühle und Koerner erklärt die geplanten Änderungen des Bebauungsplanes anhand der An-
lage. Spätere Änderungsverfahren sind nicht erforderlich und für die Gemeinde entstehen 
keine weiteren Kosten. Herr Kühle geht auf die Nutzungs- und Versagungsmöglichkeiten der 
Gemeinde ein. Herr Stoltenberg möchte gerne einen Wall zur Bepflanzung auf der Aus-
gleichsfläche haben. Der Bürgermeister erklärt hierzu, dass die Gemeindevertretung bereits 
eine ebenerdige Bepflanzung beschlossen hat. Nur die Grünordnung müsse noch mit dem 
Partner des städtebaulichen Vertrags ausgehandelt werden. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung fasst einstimmig den Beschluss gemäß dem Beschlussvorschlag A 
der Sitzungsvorlage. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2014 

Vorlage: HÖHND/BV/055/2013 
 
 
 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage und gibt das Wort für weitere Ausführungen an Herrn 
Peters. Herr Horvath und Herr Stoltenberg stellen Fragen zum Haushaltsentwurf, die vom 
Herrn Peters beantwortet werden. Herr Stoltenberg möchte die Steuern erst zum nächsten 
Jahr erhöhen. Herr Peters erläutert die Gründe für die Steuererhöhung. Die Hundesteuer 
wird nicht erhöht, kann aber durch Beschluss der Gemeindevertretung jederzeit erhöht wer-
den. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Haushaltsplan gemäß der Beschlussvorlage. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Sachstandsbericht Antrag der Feuerwehr 
 
 
Sachverhalt: 
 
Die Feuerwehr hat den Antrag auf Versicherung von Betreuern gestellt, die während eines 
Einsatzes die zu Hause gebliebenen Kinder und Jugendlichen betreuen, wenn beide Eltern-
teile an einem Einsatz teilnehmen. 
 
Sachstand: 
 
Im Januar kam es zu einem Treffen der Feuerwehr dem Amtsdirektor und dem Bürgermeis-
ter. Ein weiteres Treffen ist für Ende Februar angesetzt. Dort soll dann auch die Haftungsfra-
ge und die Qualifikation, die die Betreuer haben müssen, geklärt werden. Zu den Kosten 
kann noch keine abschließende Aussage getroffen werden.  
Danach soll das Thema wieder auf die Tagesordnung der Gemeindevertrtungssitzung. 
 
 
TO-Punkt  8: Friedenseiche im Ortsteil Gödersdorf 
 
 
 
Die Friedenseiche, die an der Straße vor dem Dorfkrug steht, ist von der Straßenmeisterei 
stark beschnitten worden. Die Straßenmeisterei ist auch Eigentümerin der Eiche Herr Stol-
tenberg kritisiert den Bürgermeister, die Eiche „veschandelt“ zu haben. Der Bürgermeister 
weist die Kritik energisch von sich und erklärt den Sachverhalt. Die Straßenmeisterei wollte 
den Baum fällen, da die Eiche von Pilz befallen ist. Hierfür existiert auch ein Gutachten. Im 
Gutachtensteht als Baumpflegemaßnahme, den Baum zu fällen oder das Astwerk auf 50 % 
zu reduzieren. 
 
Während der Arbeiten bekam der Bürgermeister von einem Anwohner den Anruf, dass die 
Eiche wohl gefällt werden würde. Daraufhin hat er sofort mit den Arbeitern der Straßenmeis-
terei Kontakt aufgenommen und verlangt, die Arbeiten einzustellen. Auch mit Herrn Dettmer 
vom Kreis Plön wurde gleich Kontakt aufgenommen und der Sachverhalt geschildert. Auf 
den Hinweis des Bürgermeisters, dass es sich hier um die Friedenseiche handelt, die gleich-
zeitig auch Naturdenkmal ist, wurden die Arbeiten eingestellt. 
 
Die starken einseitigen Rückschnitte führten zu einem unschönen Anblick von der Straßen-
seite her.  
Herr Stoltenberg möchte die Eiche jetzt gefällt haben. Der Bürgermeister spricht sich dafür 
aus, die Eiche stehen zu lassen und in aller Ruhe zu entscheiden was passieren soll. 
 
Beschluss: 
 
Die Eiche soll stehen bleiben. Das weitere Vorgehen soll in einer der nächsten Sitzungen der 
Gemeindevertretung beratschlagt werden. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 
Es liegen keine Bekanntgaben und Anfragen vor. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Helmut Wichelmann Andree Wichelmann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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